

ИЗВЕСТИЯ

№205

(31635)

30 октября 2024

Среда

IZ.RU

Мультимедийный информационный центр «Известия»

04 Проявить контакт

ФРГ выразила готовность обсуждать с РФ взрывы на «Северных потоках» — в российском посольстве усомнились в искренности заявлений Берлина



02

«Ядерная триада остаётся гарантом безопасности нашей страны»

Под руководством президента прошла тренировка сил сдерживания — какие ракеты стартовали из акватории Баренцева моря



03

Снабжали как НАТО

Как Украина использует иностранных наёмников в зоне СВО

07

Передвижимое имущество

Новый корпус Третьяковки в Кадашах открылся музейным блокбастером

В НОМЕРЕ

- Американцам легко придумать повод не уходить из Ирака 04
- Торговля заняла второе место по количеству кибератак 05
- Автоподставщикам на «Бентли» могут дать по десять лет 06
- Орловские чиновники вмешиваются в судебный спор вокруг завода «Промцеолит» 06
- Лимфому кожи диагностируют с помощью микроРНК 06
- Как документальное кино из России прорвалось на «Оскар» 07
- В Париже стоя аплодировали нашим паралимпийцам 08
- На этапе Гран-при по фигурному катанию в Казани появился фаворит 08

МНЕНИЯ

- Европейский перекрёсток**
Политолог Екатерина Энтина — как Сербия меняет отношение к Западу и что это значит для России 02
- Смена рулевого**
Эксперт ИККА РАН Валерий Кистанов — чего ожидать от Японии после исторического поражения правящей партии 04
- По замкнутому кругу**
Обозреватель «Известий» Анна Каледина — почему население «не помогает» ЦБ бороться с инфляцией 05
- Царь-мироотворец**
Историк Фёдор Мелентьев — почему правление Александра III не смогло отдалить Первую мировую войну 06



Процентное отношение

Доходы от вкладов свыше 210 тыс. подпадут под налог — владельцам каких депозитов придётся заплатить

05 →

В стальных клещах

Как меняет ход СВО освобождение Селидово в ДНР — российские войска открыли ещё одну дорогу для наступления на Покровск

Богдан Степовой, Леонид Самуна, Андрей Фёдоров

Российская армия освободила город Селидово в Донецкой народной республике, который с 2014 года был важным логистическим хабом для ВСУ. Здесь украинские боевики накапливали резервы и размещали тыловые структуры, именно отсюда шло снабжение их вооружённых формирований под Авдеевкой и на других участках фронта. Освобождение города открывает войскам РФ ещё одну дорогу для наступления на Покровск, отмечают эксперты. Селидово же сможет вернуться к мирной жизни в течение довольно короткого срока, уверены они.

В результате успешных действий соединений и воинских частей группировки войск «Центр» полностью освобождён город Селидово Донецкой народной республики. Также российская армия взяла под свой контроль населённые пункты Горняк, Катериновка и Доброволье в ДНР, сообщили в Минобороны РФ.

Селидово для украинских сил долго было важным транспортным и тыловым узлом в ДНР, рассказал «Известиям» военный эксперт Василий Дандыкин.

— В частности, через него снабжалась группировка ВСУ в районе Авде-

евки, а также подразделения на других участках фронта, — напомнил он. В ходе наступления российские войска не стали штурмовать Селидово в лоб, а совершили его охват — взяли

«У ПРОТИВНИКА ОСТАЛСЯ КОРИДОР, КОТОРЫЙ КОНТРОЛИРОВАЛСЯ ОГНЁМ НАШИХ ВОЙСК. ПРИЖАТЫЕ СО ВСЕХ СТОРОН ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ ВСУ НАЧАЛИ ВЫХОДИТЬ ПО НЕМУ, НО ПОПАЛИ ПОД НАШЕ ОГНЕВОЕ ВОЗДЕЙСТВИЕ, НЕСЯ БОЛЬШИЕ ПОТЕРИ»

в клещи, рассказал «Известиям» председатель общественной организации «Офицеры России» подполковник Роман Шкурлатов.

— Клещи — это неполное окружение населённого пункта и находящегося в нём вражеского гарнизона, — рассказал он. — У противника остался коридор, который контролировался огнём наших войск. Прижатые со всех сторон подразделения ВСУ начали выходить по нему, но попали под наше огневое воздействие, неся большие потери.

Агенты без опасности

В России снова хотят ввести регулирование риелторской деятельности

Наталья Башлыкова

В России вернулись к вопросу регулирования риелторской деятельности. Среди требований к таким работникам — подтверждённая квалификация, отсутствие судимости за тяжкие преступления, наличие трудового договора или договора ГПХ. Законопроект подготовлен в комитете Госдумы по строительству и ЖКХ с участием бизнес-сообщества. В настоящее время эта сфера не регулируется и не контролируется государ-

ством. В компаниях поддерживают инициативу и признают присутствие на рынке мошенников.

В России могут ввести регулирование риелторской деятельности. Как выяснили «Известия», такой законопроект подготовлен с участием бизнес-сообщества зампредом комитета Госдумы по строительству и ЖКХ, депутатом фракции «Единая Россия» Светланой Разворотневой. «Известия» ознакомились с документом.

В пояснительной записке говорится, что сегодня законодательством

РФ не определены требования к предпринимателям в сфере операций с недвижимостью. Поэтому заниматься этим бизнесом может практически любое юридическое или физическое лицо. В документе также указывается, что в настоящее время на рынке недвижимости работают порядка 30 тыс. юристов и от 200 до 400 тыс. индивидуальных риелторов (ИП и самозанятые). Причём зачастую последние оказывают услуги без заключения договоров, оплаты налогов.

05 →

Отделяй и властвуй

Израиль допускает появление в будущем руководстве Газы палестинцев

Анастасия Костина

Израиль допускает в будущем руководстве Газы наличие палестинцев, но не имеющих отношения к ХАМАС, подтвердили «Известиям» в посольстве страны. При этом премьер-министр Биньямин Нетаньяху, по крайней мере публично, не поддерживает идею национальной администрации в лице Махмуда Аббаса, ни в целом Организации освобождения Палестины. Однако, по мнению экспертов, варианты со стороны маловероятны — их не поддержит гражданское население. Тем временем впервые за два месяца возобновились переговоры о прекращении огня, в продвинутой стадии также диалог между Израилем и «Хезболлой» — это может ускорить вопрос о появлении будущей администрации в Газе.

Палестино-израильский конфликт до сих пор находится в острой фазе, а боевые действия в секторе Газы продолжают уже больше года. Израиль практически обескровил ХАМАС, убив несколько его лидеров: в июле 2024 года — Исмаила Ханию, а затем в октябре — его преемника Яхью Синвара.

При этом вопрос будущего руководства Газой также остаётся нерешённым. В посольстве Израиля подчеркнули «Известиям», что страна не допустит до управления ХАМАС или какую-либо террористическую организацию.

— Для всех, кто разбирается в ситуации, очевидно, что Газе должна стать территорией, не угрожающей Израилю. Поэтому в руководстве нет места для террористических группировок, в частности для ХАМАС, — заявила посол Израиля в РФ Симона Гальперин.



ISSN 0233-4356



Общество

За свой страх и риск

Автоподставщикам на «Бентли» грозит до десяти лет

Елена Балааян, Ксения Набаткина,
Юлия Дмитриева

Чертановский райсуд 30 октября проведёт первое заседание по нашумевшему делу мошенников, устроивших аварию с участием люксовых иномарок. По версии следствия, фигуранты, среди которых два юриста и один бывший полицейский, на протяжении трёх лет терроризировали страховые компании и водителей большегрузов. С помощью Bentley Continental и ещё одного авто злоумышленники спровоцировали более 300 аварий в Москве. Схема была настолько хорошо продумана юридически, что ГИБДД и суды долгое время не видели в происходящем состава преступления и признавали нынешних обвиняемых потерпевшими.

Уголовное дело трёх фигурантов, которые, по версии следствия, спровоцировали в Москве более 300 автомобильных аварий с ущербом на сотни миллионов рублей, начнёт рассматривать 30 октября Чертановский райсуд. Огромный вклад в расследование внесли журналисты программы «Экстренный вызов» телеканала РЕН ТВ (входит в холдинг МИЦ «Известия»).

История, которая легла в основу этого уголовного дела, хорошо известна среди московских автолюбителей, особенно водителей грузовиков. Некоторые из них лично становились участниками ДТП, спровоцированных подержанным Bentley 2007 года выпуска. Он выезжал на перекрёстки с круговым движением и старался пристроиться рядом с поворачивающим грузовиком. Затем подрезал его так, чтобы водитель большегруза не мог избежать столкновения.

Дальше всё шло по отработанной схеме: полиция, эвакуатор, страховая выплата, а после — суд и компенсация ущерба. Согласно материалам дела, фигурантам удавалось отсудить у своих жертв от 300 тыс. до 2 млн рублей.

За рулём Bentley в каждом случае оказывался один и тот же человек — Евгений Афанасьев, как выяснилось впоследствии, человек с юридическим образованием. Иногда в ДТП вместо



За рулём подрезающего на круговом движении автомобиля премиум-класса всегда оказывался один и тот же водитель — Евгений Афанасьев

Bentley участвовал серый Nissan, за рулём которого был сообщник Афанасьев Евгений Самошин.

По данным Управления уголовного розыска ГУ МВД России по Москве, в основном местом аварий становились районы Новокосино, Перово, Строгино. Как раз на одном из перекрёстков в Строгино с Евгением Афанасьевым познакомился водитель большегруза Александр Костенко.

— Ехал домой, проезжал круговое движение. Поворачивал направо, в этот момент услышал удар, — рассказал «Известиям» водитель.

Водитель премиум-иномарки Александру не уступил, хотя по правилам мог это сделать. Большегрузам разрешается в некоторых ситуациях поворачивать со второго ряда, убедившись, что они не создают помех для окружающих, рассказал «Известиям» руководитель центра высшего водительского мастерства Санкт-Петербурга Андрей Герасимов.

Автопарк Евгения Афанасьева состоит более чем из десяти иномарок, выяснили «Известия». В их числе автомобиль Bentley GT, который из раза в раз получал повреждения. Большинство заседаний по делам «небезудачного» водителя проходило в Перовском райсуде Москвы. Зал этого суда он практически всегда покидал с решением в свою пользу — вплоть до того момента, пока не было возбуждено уголовное дело.

Суды вставали на сторону Афанасьева, потому что признавали его потерпевшим, рассказала «Известиям» юрист компании — владельца пострадавшего грузовика Ольга Гемодеева.

— Где-то начиная с 2021 года судебная практика поменялась. Мы добились того, что суд ушёл на нашу сторону, что было удивительно, — отметила она.

Журналисты «Экстренного вызова» в течение года охотились за Евгением Афанасьевым и его сообщниками и несколько раз ловили их на месте ДТП. Последний раз — зимой 2023 года, буквально

за пару дней до задержания. Юрист тогда закрылся от журналистов в салоне машины и стал звонить в полицию. Во время разговора с дежурным он заявил, что неизвестные пытались его обворовать.

В тот вечер Евгения Афанасьева впервые не отпустили с места аварии, а попросили проехать в отдел. А спустя пару дней задержали и его подельника Евгения Самошина — на его счету оказалось более ста ДТП. В МВД заявили, что официального места работы у Самошина на момент задержания не было — он жил на деньги, полученные в ходе взысканий за совершенные им же самим аварии.

Полный текст читайте на iz.ru



Исковая данность

Орловские чиновники вмешиваются в судебный спор вокруг завода «Промцеолит»

Сергей Крылов

Власти Орловской области попытались оказать давление на суд в деле о банкротстве градообразующего завода «Промцеолит», сообщили «Известиям» представители одной из сторон процесса. Предприятие задолжало 90 млн рублей своему московскому дистрибьютору — компании «Центрейдресурс». Но владельцы завода вывели все средства с баланса и отказались уплачивать долг. А когда кредитор подал иск о банкротстве, начали затягивать процесс и, вероятно, привлекли к делу административный ресурс. На стороне недобросовестных должников выступил глава департамента промышленности правительства области Денис Леонов. Он поддержал нынешних владельцев завода, которые, по данным «Известий», тесно связаны со сбежавшими из России оппозиционными политиками, в том числе признанными иноагентами и внесёнными в перечень экстремистов и террористов. Подробно о скандале — в материале «Известий».

В Арбитражном суде Орловской области продолжается процесс о банкротстве завода «Промцеолит». Это крупное градообразующее предприятие, от работы которого зависит благополучие многих жителей райцентра Хотынец.

Признать завод банкротом потребовала московская фирма «Центрейдресурс» (ЦТР), принадлежащая медиаменеджеру Араму Габриэляну — она с 2013 года была дистрибьютором предприятия. Как указывает истец в своём иске в арбитражный суд, «Промцеолит» задолжал более 90 млн рублей за услуги по дистрибуции и маркетингу продукции завода.



Завод «Промцеолит» стал предметом судебных споров

В мае 2021 года после затяжного корпоративного конфликта предприятие сменило собственника и вошло в состав группы компаний «Алсико», владельцем которой значится бизнесмен Александр Казаченко. Он разорвал договор с ЦТР и отказался выплачивать задолженность, даже несмотря на решение суда. Параллельно средства предприятия выводятся на счета Казаченко в виде ничем не обеспеченных займов, писали ранее «Известия».

Разобраться в перипетиях дела должен Арбитражный суд Орловской области. Но, не дожидаясь его решения, с публичным заявлением в поддержку одной из сторон выступил руководитель департамента промышленности и торговли областного правительства Денис Леонов. Он представил «Центрейдресурс» в виде рейдера, а долг завода перед московской фирмой назвал искусственным.

«Законный собственник восстановил работу завода, увеличил объём

выпуска [продукции]. Но в настоящее время группа лиц пытается повторно захватить предприятие, возбуждая дело о банкротстве и взыскании долга, который был искусственно ими же создан», — процитировали слова Леонова местные СМИ.

— Стоит задаться вопросом, нет ли в этом заявлении давления на суд, — заявил «Известиям» представитель «Центрейдресурса» Игорь Коротков. — Леонов открыто лоббирует интересы Казаченко, несмотря на наличие доказательств, что именно он вывел из «Промцеолита» деньги, чем поставил под угрозу существование предприятия. И это при том, что местные силовики и представители местных судов все последние годы и так вставали на сторону Казаченко, отказываясь принимать заявления о наличии состава преступления в его действиях и принимая судебные решения в его пользу.

Поддержка Казаченко со стороны некоторых представителей исполнительной власти Орловской области тем более удивляет, что он тесно связан с рядом сбежавших из России политиков.

Прежде всего это бывший депутат Госдумы Илья Пономарёв (признан иноагентом, включён в реестр экстремистов и террористов). Сейчас он живёт в Киеве, активно участвует в антироссийской пропаганде. По данным ФСБ России, он связан с деятельностью украинского военизированного объединения «Легион «Свобода России»» (запрещённая в РФ террористическая организация), публично поддерживает «Русский добровольческий корпус» (признан террористическим и запрещён в РФ), который ведёт боевые действия против России.

Без зуда и следствия

Лимфому кожи будут диагностировать с помощью микроРНК

Мария Недюк

Российские учёные нашли способ диагностировать один из распространённых видов кожной лимфомы — грибовидный микоз — с помощью исследования экспрессии микроРНК. При этом заболевании человека беспокоит сильный, иногда нестерпимый зуд, а на коже проявляются пятна и бляшки, которые нередко путают с псориазом или атопическим дерматитом. Новая методика повышает точность определения недуга до 90%, что позволит своевременно назначать лечение пациентам.

В Клиническом центре наук о здоровье Сеченовского университета совместно с НИЦ «Курчатовский институт» нашли способ повысить точность диагностики грибовидного микоза на ранних стадиях до 90% с помощью исследования экспрессии микроРНК. Грибовидный микоз — это самая ча-

стая форма Т-клеточной лимфомы кожи (злокачественного опухолевого заболевания), которую также называют болезнью Алибера — Базена.

— Классическая форма этого недуга обычно выражается красными пятнами на коже, бляшками или узлами, которые нередко изъязвляются. Внешне это может быть похоже на шляпки грибов, отсюда и название «грибовидный микоз». Большого беспокойства сильный, иногда нестерпимый зуд, — рассказала «Известиям» директор Клиники кожных и венерических заболеваний имени В.А. Рахманова Сеченовского университета Ольга Олисова.

Протекать грибовидный микоз может годами и даже десятилетиями, хотя есть и более стремительные формы заболевания. При своевременной диагностике вероятность успешного лечения высокая.

— Есть хорошие результаты терапии и на третьей стадии, когда уже обра-

зовались узлы, но, конечно, чем раньше начать лечение, тем благоприятнее прогноз. Речь об окончательном излечении пока не идёт, но можно остановить распространение заболевания и достичь длительной ремиссии. Если же ничего не предпринимать, недуг приведёт к летальному исходу, — рассказала профессор.

Тем временем на ранних стадиях диагностика заболевания затруднительна, так как Т-клеточная лимфома на начальном этапе напоминает хронические доброкачественные дерматозы, например экзему, атопический дерматит, псориаз или параспориоз. Диагноз ставят на основании комплексной диагностики, включая клиническую картину заболевания и данные гистологического, иммуногистохимического и молекулярно-генетического методов диагностики биоптата поражённой кожи. Но даже такое разнообразие методов диагностики далеко не всег-

да помогает в постановке диагноза на ранних стадиях, отмечают авторы исследования.

— Клональность, которая выявляется у больных грибовидным микозом при молекулярно-генетическом анализе, может возникать и при доброкачественных процессах, например инфекционных, и, напротив, её отсутствие не всегда свидетельствует о том, что никакого злокачественного процесса нет, — пояснила Ольга Олисова, добавив, что обычно до постановки правильного диагноза проходит четыре-пять лет.

Полный текст читайте на iz.ru



На Пономарёва заведено дело о дискредитации Вооружённых сил РФ (ст. 207.3 УК), он заочно арестован и объявлен в розыск.

По данным источников «Известий» в силовых структурах, одним из предпринимателей, связанных с Пономарёвым и финансировавших его деятельность, может быть именно Александр Казаченко.

«Есть основания предполагать, что средства, выведенные из «Промцеолита», переводились Пономарёву для осуществления его антироссийской деятельности», — подчеркнул собеседник «Известий».

Полный текст читайте на iz.ru



МНЕНИЕ

Царь-миротворец



Фёдор Мелентьев

Историк

Когда учёные готовят к публикации не известные архивные документы, они не только перепечатывают текст и составляют предисловие, но и снабжают издание своими комментариями. Эти комментарии сообщают дополнительные сведения о фактах, упоминаемых в документе, раскрывают и объясняют неточную информацию, а также дают дополнительную информацию для подражания. И хотя многие читатели пренебрегают знакомством с предисловием и примечаниями, но такovsky уж правила научного издания текстов.

Готовя к публикации воспоминания фрейлины российского император-

ского двора, баронессы Марии Петровны Фредерикс (1832–1903), я столкнулся с необходимостью прокомментировать то, как она оценивала внешнюю политику Александра III, 130-летие окончания которого отмечается 1 ноября.

«Своим удивительным выдержанным характером, — писала Фредерикс в 1894 году о только что умершем императоре, — он возвысил Россию в глазах Европы, восстановил её опять на то место, на котором её привыкли видеть, возвратив ей европейскую славу и могущество, которыми она так долго владела».

Каким образом личные качества Александра III были связаны с престижем Российской империи? Отчего стране пришлось возвращать утраченные международные позиции? И к чему это в конечном итоге привело? Ответив на эти вопросы, мы не только получим дополнительные сведения о мемуарах фрейлины, но и лучше поймём достижения и недочёты государственной деятельности царя-миротворца, которого наши современники порой считают образцом для подражания.

Трудно спорить с тем, что харизматический лидер того или иного государства одновременно является его зримым олицетворением. Особенно это было характерно для стран с монар-

хической формой правления. Поэтому Александр III, отказавшийся от традиционной для России дипломатии (которая ориентировалась на династические связи) и занявший прагматическую позицию по отношению к европейским государствам, стал символом внешнеполитической переориентации.

«Я понимаю одну политику, — писал он, едва взойдя на престол, в резолюции на донесении посла в Берлине Петра Сабурова, — извлекать из всего всё, что нужно и полезно для России».

Примечательно, что донесение было составлено по-французски, а царская резолюция — по-русски. Именно в правление Александра III переписка российских дипломатов с Министерством иностранных дел стала вестись на русском языке.

Не ошибусь, если скажу, что одним из ключевых событий в жизни Александра III была Русско-турецкая война 1877–1878 годов, в которой он принял участие ещё в бытность наследником престола. Перед войной Александр Александрович был настроен даже решительнее отца, Александра II.

«Чем раньше мы объявим войну, тем лучше для России», — признавался цесаревичу жене, великой княгине Марии Фёдоровне, в 1876 году. Но в ходе военных действий, во время которых наследник престола командовал одним из отрядов русской армии, он своими

глазами увидел «омут грязи, интриги, глупости и беспорядков».

И хотя Османская империя была побеждена, однако итоги войны пришлось пересмотреть на Берлинском конгрессе, а авторитет России был поколеблен. Не помогло даже то обстоятельство, что Александр II приходился германскому кайзеру Вильгельму I племянником. Взошедшему в 1881 году на престол Александру III это послужило уроком.

Впрочем, несмотря на свои личные антипатии к пруссакам, он не стремился к немедленному разрыву династического союза, несколько раз продлевая заключённые отцом договоры с Германией и Австро-Венгрией. Нежелание Александра III вступать в конфликты, неоднократно возникавшие при обострении

международной ситуации, предотвратило боестолкновения с участием русских войск во время болгарского кризиса в 1886 году.

Ближе всего к войне Россия оказалась в 1885-м, когда у реки Кушки на русско-афганской границе произошло сражение русских войск под командованием генерала Александра Комарова с афганцами, которых инструкторы британские офицеры. Однако выдержка Александра III позволила избежать большой войны, а международный авторитет Российской империи значительно упрочился.

И всё же русско-германские противоречия привели к заключению союза России с Францией — сначала тайного, а в 1897 году подтверждённого официально. Разрыв с Российской империей не мог не беспокоить Германию, видевшую в нём

потенциальную военную угрозу. Союз же с Францией (в которой мечтали о revanche за поражение, нанесённое Германией в 1871 году) делал эту угрозу в глазах немцев значительно более опасной.

Ещё одним важным фактором, тревожившим германское военно-политическое руководство, было влияние, которое оказывала на мужа императрицы Марии Фёдоровны — бывшая датская принцесса, не простившая немцам победы над своей родной страной в 1864 году. В результате конфликт Германии и России казался лишь вопросом времени.

Русско-французский союз, ставший основой для формирования в начале XX века Антанты, включил Россию в одну из двух противостоящих друг другу группировок, сделал эту угрозу в общеевропейской войне практически неизбежной. Что и произошло почти через 20 лет после смерти Александра III.

Первая мировая война привела к распаду Российской империи. Баронесса Фредерикс не дождала до этого кошмара. Неудивительно, что её оценка внешней политики Александра III была весьма оптимистичной. Поэтому мне кажется, что исторические уроки следует извлекать не только из текстов воспоминаний, дневников, писем и других документов, но и из научных комментариев, видевшую в нём



Михаил Бардин/ТАСС